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VEGYES TARTALMÚ HETILAP MEGJELEN VASARNAP-ELŐFIZETÉSI AR:
HIRDETÉSEKET

Egész évre . 
Fél évre . 
Negyed évre . .

. . 4 Korona

. , 2 Korona SZERKESZTÖSEG és KIADÓ HIVATAL nyílt-téri közleményeket a kiadó 

hivatal jutányos ár mellett közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető költemények, 
előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.1 Korona

Pünkösd. Mintegy ötszázezer becsületes kisipa­
rosnál pihen a gyalu, a kalapács, a kap­
táié, a tü. Egy félmilliónyi embertömeg 
áll elhagyatottan, védtelenül. Es mindezék 
ellenére e szegény, társadalmilag, gazda­
ságii 8g mellőzött, háttérbeszoritott osztály 
mindez ideig csak jajgatott, tűrt, szenve > 
delt, de még nem emelte fel energikusan 
szavát, még nem követelt; pedig nem gaz­
dagságot, nem pompáf nem fényűzést kí­
ván o mellőzött osztály, hanem becsületet, 
liszteletet, munkájának méltó elismerést, 
mindenek felett tisztességes megélhetést, 
mely őt méltán megilleti.

A kisiparos szövetség nagyon helye­
sen, az erőket, akarta összegyűjteni, hogy 
azokból fegyvert kovácsoljon, mely hi­
vatva lesz megmutatni, hogy igen is a 
magyar kisiparos méltó a társadalmi meg­
becsülésre, mel) et tisztes, fáradságos mun­
kája által érdemel meg. A „kisiparos or­
szágos szövétség** a kisiparosok egy közös 
édes testvére, egy közös kapocs leend, 
mely — harmónikus együttműködés őzéi- 
jából — az összes kisipari ágakat egyesi 
teni fogja, hogy érdekeik előmozdítására 
bajaik orvoslására a szükséges erőt, tehet­
séget megadhassa, a mi természetesen a 
versenyképességet fogja fejleszteni. Ez az 
az Összetartás lesz a kisiparosok fegyvere, 
melylyel ledöntik ama százados előítélete­
ket, melyekkel a társadalom az iparosság­
gal szemben viseltetik.

Őszinte örömmel üdvözöljük a kisipa­
rosok mozgalmát, mely nazánk fővárosá­
ban, Budapesten, az ország összes kisipa­
rosaira megindult, hogy tiszteletet, becsü­
letet vívjon ki a „Magyar munkádnak 1

Értsék meg hát végre valahára kis 
iparosaink egymást 1 Eoredjenek, ne áll­
janak veszteg, fogjanak testvéri jobbott 
ügyük érdekében és csatlakozzanak a moz­
galomhoz! Vajha törekvésük mielőbb si­
kerre vezetne s szebb s boldogabb idő kez­
dene viradni reájuk.

nem csak a mindennapi foglalkozá­
sunk közepette, de az erkölcsi világ­
ban is, vagyis ha megadjuk minden­
kinek a magáét. Istennek a mi Istené, 
s embernek a mi emberé.

Boldog ünnepeket olvasóinknak.

M . . .

A kereszténység ünnepel. Az ün­
nep az egész világé ! Pünkösdöt ül­
jük, a virágok ünnepét.

Egyik legrégibb ünnepe a Pün­
kösd a kereszténységnek. Eredete be- 
nyulik az ó szövetségbe.

Mózes törvényt szabott arra néz­
ve, hogy Izrael fiai a hús vétót követő 
5u-:k napon ünnepet üljenek. S e nap 
Jegyen ama hálaadó ünnep, melyen 
az izraeliták kegyelettel emlékezzenek 
meg azon napra, melyen nekik a Si­
nai hegyen adott törvény kihirdette- 
tett.

Kisiparosok szövetkezése.

Végre megtörtént. A magyar kisipa­
rosok régi óhaja : az önálló szövetkezés a 
megvalósulás stádiumában van. Megmoz­
dult a kisiparosok óriási tömege, hogy ér­
dekképviseletet szerezzen magának egy 
központi szervezet, a „Kisiparosok orszá 
gos szövetségeu kebelében, melynek révén 
elfoglalhassa azt a pozicziót, melyre úgy 
a társadalomban, mint a gazdaságban jog­
gal és méltán hivatott.

Abban az elkeseredett érdekharcz- 
ban, létért való küzdelemben, melyben 
társadalom minden osztálya igyekszik a 
maga részére sikereket, jogokat 
megélhetést kikivni, először látjuk tömö­
rülni a kisiparosokat. Bármennyire is han­
goztatják az „egységes társadalom** hang­
zatos jelszavát, lépten-nyomon tapasztal­
juk a társadalom részeire való bomlását. 
Es ez érthető is. M'nden osztály, foglal­
kozási ág — saját érdekeit megvédni ezé- 
lozván — igyekszik magának érdekkört 
teremteni, mely az ö kívánalmainak, paaa- 
szaíuak szószólója, képviselője legyen.

Csak egy osztályát a társadalomnak 
nem láttuk eddig tömörülve. Ezek a kis­
iparosok, kiknek helyzetét a gyár-ipar ál­
tal monopolizált verseny a társadalmi mel­
lőzés, a túlságos iparszabadság, bennük 
élő nemtörődömség napról-napra aggasz 
tóbbá, elviselhetetlenebbekké teszik.

A legrégibb korban pedig aratási 
ünnep volt a pünkösd Ekkor adtak 
hálát Izrael fiai az aratásban vett jó­
kért Istennek.

A mai pünkösd emléke azon ese­
ménynek, mely szerint a Jeruzsálem­
ben tartózkodott tanítványokra az ígért 
vigasztaló szent lélek tüzes nyelvek 
alakjában leszállóit,

Régen te több napból álló ünnep 
volt a pünkösd. A kereszténység első 
századaiban egyr egész hétig ünnepel- 

1 ték a pünkösd ünnepét.
Magyarországon Szt. László ki­

rályunk törvénye értelmében négy 
pig tartott pünkösd ünnepe, végül a 
17-ik században két napra szállíttatott 
ez ünnep le.

A szt. Lélek eljövetelének ünnepe 
tehát a Pünkösd, mély g magasztos 
vallási misztériumot foglal magában.

Hasson a mi szivünk mélyére is
mai ünnep magasztos volta, s vila- Es ne tessék azt hinni, hogy itt csu-

gosodjon fel elménk és szivünk, hogy pán egy-két emberről van szó. Nem bi- 
e rövid földi zarándok életben — ho- zony. Magyarországon rrintegy hétszáz- 
va csak meghalni születtünk — ho- ezer kisiparos van, kiknek mintegy nyolc-
noljon köztünk a kölcsönös szeretet, a van 8láza!éka aíi« biríli mindennaPi ke-
béke; vesszen közülünk a torzsaiké- “ff ffff fgfr°rsfg, “f e8‘ . ... . . k. , , tx
,. . sége egy huszad részének sorsa felett na- vármegye közigazgatási bizottsága f; hó
as, a visszavonás szelleme. Mindez pirendre nem térhetünk. Ezeknek ügyét 20-án tartotta e havi rendes ülését Csató

meg lesz, ha teljesítjük kötelmünket sutba nem tehetjük.
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— Közigazgatási bizottság. Qsongrád

Záigmond dr, alispán elnöklése mellett, aki
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A török nép jelleme felől az európai 
hatalmak versengése által régóta corrum- 
pált konstantinápolyi körök szerint kell ítél­
ni, a népéletében aell azt tanulmányozni, 
künn a tartományokban, különösen ott, a 
hol a török nem vegyesen más fajokkal la­
kik. Ott tanulmányozva a török nép jelle­
mét, oly vonásokkal találkozunk, melyek 
tökéletesen igazolják a szöveg fentidézett 
szavait.

Megemlítek nehányat saját tapaszta­
lataimból.

Midőn a Viddinben Összesereglett ma­
gyar s lengyel menekvők onnan Sum Iára 
menesztettek, s egy éjjelre egy török fa­
luban állottunk meg, ón egy török paraszt­
gazdához lettem beszálásolva. Málháim 
előttem érkeztek szállásomra. Nem látván 
holmimat a gazda által nekem átengedett 
egyszerű, de nagyon tiszta lakószobában 
(szelamlik : vendéglátó), kérdést intéztem

málháimat ? 
efendim, feleié.

gazdámhoz, hogy hová 
— Jó helyen vai 
— Hadd lássam.
Kivezetett az uczozára; ott voltak a 

málhák szépen rakásra halmozva.
—- B te est jó .helynek nevezed ?

TÁR ti -t)

Kossuth és a török nép.

lovagló ostorral megfenyítette. A törökök 
elszőrnyüibödtek az irtózatos tett felett, 
soha többé annak a tisztnek nem volt előt­
tük becsülete. A törökök, kiknek az idege­
nek az előzékeny, szives bánásmód termé­
szetükben van, (e tekintetben még az utol­
só török paraszt is valóságos gentleman) 
oly felöltő idegenkedést mutattak azon 
tiszt iránt, hogy indíttatva találtam ma­
gam, a parancsnokló ezredest a sértő bá­
násmód indoka felől megkérdezni.

— Fena adam (rossz ember) volt a

— Rossz ember 1 Hogy mondhatod

Hátha éjjel elviszi valaki ?
— Uh uram I mondá csodálkozva, mit, 

gondolsz, már hogy vihetné el valaki béke 
idején azt, a mi nem az övé ? Azt csak 
háborúban teszi az ember.

Még csak fogalma se volt e szóról
„ lopás. “

Aztán minő vendégszerető a török 
nép 1 — Az estebédet természetesen nejé­
vel gyermekeivel a háremben tölti el. Ha- 

reggelit a háremben tölti el. Ekkor 
kitárják a lak ajtaját, jelül, hogy ott reg­
geliznek. S az uczczai vándor bemegy az 
ajtón ; a gazda nem kérdi sem nevét sem 
járatát, hős geldinizt mond s helyet mutat 
neki; a vándor eszik, aztán megmossa ke­
zét évallaht mond (a török mindég isten 
nek mond hálát nem embernek) s megyeu 
amint jön kérdezetlenül.

A török sohasem ver meg gyermeket, 
sohasem üt meg asszonyt, sohasem óí visz- 

erejével a gyenge iránt, még állat iránt 
sem. E gyöngédségnek száz meg száz iga­
zán megható példáját láttam. Nincs az a 
kihívás, nincs az az ingerlés, mely törököt 
képes volna türelméből annyira kihozni, 
hogy kezét egy nőre felemelje.

A tiszt urak közt, kik velem Kuta- 
hiában internálva voltak, egyiknek egy 
szolgácskája volt, magyar gyerek, javitna- 
tatlan vásott fiú, ki az angyalt is képes 
lett volna kihozni a türelemből. Egykor 
valamely gonosz csíny miatt gazdája a fiút

nem a

felelet.

ezt ?
— Hogyne mondanám 1 Hiszen csak 

gondold uram, megvert egy gyereket és 
undorral rázogatva fejót, ismétlé : fene 
adam !

1
1

Es minő szent náluk az adott szó ! 
Szentebb, mint az Írás Európában. Es mi­
nő a kegyelet a halottak iránt ! S hogy 
ezt sem hagyjam említés nélkül : a nép 
mindenben megtartja vaUása parancsát, 
még Rabban is, hogy nem iszik részegítő 
italt (népről szólok, melyet Európa nem 
polgárosított bele a részegeskedósbe) — és 
mosdik szorgalmasan. Ha igaz, a mit mon­
dani szoktak, hogy a szappanfogyasztás a 
civilizáció fokmérője, akkor a török e mé- j 
rőnek a magas fokán áll. — Nincs nemzet 
Európában, mely aránylag több szappant Q 
fogyasztana, még Hollandiát sem véve ki.
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22. BsámMinds zent! Lap*HL évfolyam.

vényhatósági gyűlés lesz. 116 tárgya lesz 
ez ülésnek. Ebből községünket két tárgy 
érdekli. Az egyik: Mindszent község képv. 
testületének határozata a községi esküdtek 
által felszámított napidijjak kiutalása tár­
gyában és ezen határozat ellen Szilágyi 
Ferenoz és társai mindszenti lakosoknak 
törv. határidőben közbe vetett felebbezése. 
A másik : Mindszent község 1899. évi vált- 
ság pénztári számadására keletkezett köz­
gyűlési határozat végrehajtására szóló je 
lentés.

lepetésekről is gondoskodott. Az ünnepély 
esti mulatságához szükséges óriási sátrak 
már készen állanak, s ma délután már vig 
poharazás folyik ott kint a szabadban, 
hová holnap a mulatni vágyók ezrei fog­
nak kivonulni.

mély meghatottsággal emlékezett meg, a 
legmelegebb elismerés hangján arról a 
szinte pótolhatatlan veszteségről, mely 
Csongrád vármegyét és abban 
gatási bizottságot elnökének, Vadnay An­
dor dr. főispánnak oly hirtelen-váratlan 
bekövetkezett, mondhatni tragikus halálá­
val érte. A bizottság ülésének különben 
ezúttal semmi olyan általánosabb ügye nem 
volt, mely külön említést és méltatást igé­
nyelne. A legfontosabb volt még néhány 
újabb vármegyei müutópitési ügy — az 
alispáni előadmányok közt. Ezek is azon­
ban vita nélkül nyertek elintézést és dél­
előtt fél 12 órakor az ülés már be is 
zárult.

közigaz-

— Kérelem. A népünnepélyt rendező 
bizottság teljes tisztelettel kéri föl Mind­
szent község polgárait, s légelső sorban is 

t, hölgyeket, kiknek módjukban állazon
az ünnepély fényét élővirág koszorúkkal 
vagy csokrokkal emelni, hogy kedves aján 
dékaikat — az adományoeó nevének köz­
lése mellett, — holnap délig a kór helyi­
ségébe eljuttatni szíveskedjenek.

— Útépítések. A mindszenti közteme­
tőtől Szegvár felé haladó törvényhatósági 
közút két kilométernyi szakaszának feiépi 
tése már folyamatban van, a menyiben Reg- 
don Gréza k;r. mérnök tegnapelőtt • átadta 
a vállalatot! Jenti Antal és társai mind­
szenti munkásoknak. Legközelebb kezdetét 
veszi a szegvári átkelési szakasznak kiépí­
tése is, melyre az árlejtést most tűzte ki 
Csató Zsigmond dr. alispán. A meghirde­
tett verseny tárgyalásra a zárt ajánlatok 
junius hó 14-ig küldendők be az alispáni 
hivatalhoz.

— A munkások érdekéből. A járási 
főszolgabíró ur nagyszabású mozgalmat in 
ditott meg; az ország egész területén ku­
bikosokat foglalkoztató összes vállalatok 
vezetőit külön levélben keresi meg a mind­
szenti és szegvári munkások alkalmazása 
czóJjából. A dicséretre méltó elhatározás­
nak már is megvan az az eredménye, hogy 
holnap délután 200 mindszenti munkás 
utazik el Komáromba, hol a Duna és Vág 
gátjainak építése 5—6 heti időtartamra 
igen sok munkást foglalkoztat.

— Hymen- E hó 19-én vezette oltár­
hoz Rummer De*ső szegedi államvasuti 
központi tisztviselő özv. Wímmer Jánosné 
haj. leányát Gizella kisasszonyt. — Ugyan­
csak e hó 20-án esküdött örök hűséget L e- 
d e r e r Ede pénzügyminiszteri iktató Bu­
dapestről özv. Humay Jánosné haj. leá­
nyának Margit kisasszonynak. Ez utóbbi uno- 
kahuga Főtisztelendő Keller Lajos hely­
beli plébános urnák. Boldogságot kívánunk 
az uj házasoknak.

— Gyűlés. E hó 30-án vármegyei tör

— a „Polgári Kör" népünnepélyére, 
mely kedvező idő esetén holnap délután 
fog a Kuroza réten megtartatni, teljesen fö­
löslegesnek tartjuk a közönség figyelmét 
újabban is felhívni, mert az ünnepély iránt 
olyan nagymérvű az általános érdeklődés, 
hogy annak legszebb sikere már is bizto­
sítottnak tekinthető. Saját érdekükből fi­
gyelmeztetjük azonban az ünnepélyen részt 
venni kívánókat, hogy nagyon tanácsos a 
belépő-jegyeknek már a mai napon való 
megváltása, mert az ünnepély színhelyén 
a két pénztár előrelátható tömeges meg- 
rohanásnak lesz kitévé, s mivel a kordo­
non át csak jegygyei szabad belépni, azok 
a kik később váltanak jegyet, az érdekes 
játéknak egy részét aligha látják meg. 
Kívánatos továbbá, hogy a belépő jegyet 
mindenki megőrizze és kéznél tartsa, mert 

rendezőség a jegy nélkül levőket felelő­
ségre vonhatja. Itt említjük föl, hogy a 
vidékről érkezők nagy érdeklődésére való 
tekintettel, a rendezőség még újabb meg­

— A főispáni szék betöltése, értesü­
lésünk szerint, csak késő őszre várható. 
Erre mutat az is, hogy vármegyénk alis­
pánja már napok óta mint „kormányzó al­
ispán" vezeti a törvényhatóság ügyeit.

— Szökött tanoncz Szigeti Mihály 
pékinas éppen akkor, mikor már felszaba­
dult volna, szökött meg a napokban mun­
kaadójától, Jandek Béla pékmestertől. Hogy 
a Miska gyerek nem valami kedvelt egyé­
niség lehetett, mi sem mutatja inkább, mint 
az a körülmény, hogy gazdája még csak 
visszakisértetését se kívánja.

— Haladunk. Tudvalévő dolog, hogy

a
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a vicinális utak rendezésére hivatott járási dezzen a Tisza partjára, a mely éppen 
utibizottságok már rég elhatározták egy mivel rögtönzött volt, de annál sikerültebb­
járási mérnöki és 8 járási utibiztosí állás nek mondható. A bűs Tisza partjának bár 
nak szervesénél. Ezen határozat azonban 
egyes érdekeltek fölebbe; ése következtén 
mindeddig jogerőssé nem válhatott ; leg­
újabban másik kedvező fordulat állott be 
ez ügyben. A fölebbezők maguk is belát­
ták a határozatnak igen nagy előnyeit, s 
igy kilátás van rá, hogy a vármegye al­
ispánja már legközelebb kinevezi az uj 
tisztviselőket, a kiknek alkalmazása a vici­
nális és közdűlő utak fejlesztésében óriási 
haladást jelent.

— BÚCSÚ Mint értesülünk, számosán 
mentek községünkből Radnára, Egy rész 
vasúton ment Szegedre, s ott csatlakoznak 
a szegedi bucsusokhoz, honnét külön vona­
ton kedvezményes szállítási díjjal utaznak 
Radnára Thury Károly helybeli segédlel­
kész vezetése mellett. De kocsin is sokan 
indulnak el a hírneves ke^yhelyre.

— Bezárt iskolák. Az utóbbi időben 
Szegvár község területén nagyobb szám­
ban jelentkezett vörheny betegülési esetek 
miatt a vármegye alispánja elrendelte az 
összes iskolák bezáratását. Mivel a beteg­
ség újabban szünetelni kezd, a járási fő­
szolgabíró ur előterjesztést tett az iránt, 
hogy Szegvár községben az iskolai tanítá­
sok ismét megkezdessenek.

— Majális Szegváron, a virágokban 
pompázó májusi napok nem hagyják érin­
tetlenül a természet szépségeiben gyönyör­
ködni sovárgó emberi kedélyt, sőt azt mint 
egy ellenállhatatlan erővel vonzák a sza­
badba. S éppen ez a körülmény adott a 
szegvári inteiligenczia legnagyobb részének 
is alkalmat arra, hogy egy kirándulást ren- í május 30-ra rendelte el a kereskedelmi

miniszter s részt vesz benne a szegedi ál­
lam építészeti hivatal is.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők ké­
pesítő vizsgái Szegeden junius hó 5 én dél­
előtt 9 órakor fognak megtartatni, a fa és 
fémipari szakiskola helyiségében. A vizs­
gálati kérvények kellően felszerelve, 8—10 
nappal előbb küldendők be a kerületi kir. 
iparfelügyelőséghez.

— A baromfitenyésztés a legjövedel­
mezőbb foglalkozás Olvasva a múlt évi 
hivatalos statisztikai kimutatást, látjuk, 
hogy hazánkból a lefolyt évben 72 millió 
korona értékű baromfit vittek ki. Tehát a 
kivitt és a külföldön értékesített baromfiért, 
tojásért és tollért több pénzt kaptunk, mint 
a kivitt búzatermésekért, ki hitte volna 
ezt csak pár év előtt is, hogy baromfite­
nyésztésünk oda fog fejlődni, hogy ősi fog­
lalkozásunk legszámottevőbb termelési ágá­
ban a kivitelünket pénzértékben túl fogja 
szárnyalni. Pedig ez igy van, ez megdönt­
hetien tény. A kereslet baromfi és ezek 
termékeit képező élelmi és használati cik­
kek iránt folyton fokozódik, a mi annyit 
jelent, hogy baromfit okszerűen tenyészte­
ni, egy meghatározott és jól átgondolt 
irány szerint, minden kapkodás és kísérle­
tezés mellőzésével, igen érdemes, sőt a leg­
jövedelmezőbb foglakozás. Minden kétséget 
kizáró dolog, hogy hazánk baromfitenyész­
tésének gyors fellendülésénél igen lénye­
ges szerepe volt. a Hreb!ay Emil kir. állat- 
tenyésztési felügyelő által irt és több, mint 
10.000 példányban kiadott és igen kedvelt 
baromfitenyésztési szakmunkáknak, melyek 
közül különösen a „Tyuktenyésztést* és a 
„Pulykatenyésztést* tárgyaló kiváló bét 
műre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyel­
mét. E két munka egyenként 2 korona be­
küldése ellenében kapható a m. kir. állami 
baromfitenyésztő-telep kezelőségénól Gödöl­
lőn.

sonyos pázsitja volt a színhely, a hol a 
nagyon rövidnek tűnő idő a legváltozato 
sabb és legkedélyesebb társas-játékokkal 
telt el. Közbe volt az ozsonna a legtarkább 
fogásokkal, melyen a jó kedvet a „Polgári 
Kör“-nek messze vidéken ismeretes jó bora 
növelte. A kedélyes társaságot csak a tel­
jesen beálló szürkülöt háborgatta, de ez 
sem azért, hogy azt feloszlassa, hanem hogy 
a folytatásának színterét a szabad ég alól 
egy — a kiima ellen védett más helyre, 
a „Polgári Kör“-nek szintén rögtönzött 
„barakk“-jába tegye át. Hogy az egész 
mikép nyert befejezést, itt toliam, — mint 
részt nem vevőé — meg áll ; talán a bí­
borban felkelő napnak, mint szemtanúnak, 
aranysugarai adhatnának kimerítő tájéko 
zást.

t

— A vásárhely-makói vasút ügye. A
kereskedelemügyi miniszter, ha az érde­
keltség úgy kivanja, megadja az engedélyt 
ahhoz, hogy egyelőre csak a vásárhely- 
makói vonalrész építtessék ki, melynek 
hossza 30*8 kilometer s az érdekeltségi 
mérnök számításai szerint költségei 549.825 
frtia rúgnak, azonban ez esetben csak a 
legszükségesebb állami támogatásról bizto­
sítja az érdekeltséget. Ellenben ha a vasu­
tat Nagy-Szenfc-Miklósig hajlandó kiépíteni, 
ez esetben a legmesszebbre menő állami 
támogatást helyezi kilátásba s a marosi 
hidat, mely 276,000 koronába kerül, telje­
sen áilamköltségen építteti ki. hogy i y 
módon az egész vasútépítés nem kerülne 
többe 1.370,000 forintnál.

í.
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tt — Uj Tisza-hid. Szentes és Csongrád 
között a Tiszán hid épül. Az építési költ­
ség 2.820,000 korona. A helyszíni bejárást

k

Nyilvános köszönet.
Iskoláinknak egyik ékessége, a tan­

termekben lévő keresztek elpusztultak, Nt. 
Thury Károly, hitoktató segéd-lelkész ur 
saját költségén szép és díszes keresztekkel 
ajándékozta mag az azt nélkülöző tanter­
meket, összesen 9 et.

A hitoktató urnák ezen nemesszivli 
ajándékáért ez utón mond hálás köszönetét

Hám János,
igazgató.
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k Itt ebben a szép Olaszországban pompás 
nagy városok vannak (Verona, Genua, 
stb), a hol télen nem lehet egy fürdőre 
szert tenni 
nincs török falu, melynek fürdője nem vol 
na, s nincs török férfi vagy nő, ki minden 
héten legalább egyszer meg ne fürödnék.

Valóban, a ki a török néppel valaha 
közelebbi viszonyban élt, lehetetlen, hogy 
iránta rokonszenvet ne érezzen. Aminthogy 
tény is, hogy a ki csak köztük tartózko­
dott, mind a legjobb indulattal emlékezek 
róluk. Annyi előszeretetet tudnak maguk 
iránt gerjeszteni, hogy az néha elitélőleg 
megyén. Például idézem az egykor hires 
(csnrkesE emlékű) Urguhart David urat, a 
ki párhuzamot vonva társadalmi erények 
tekintetében a törökök s az európaiak kö­
zött, könyvet irt arról, hogy mennyivel 
szebb, jobb, ésszerű b mindenben a török 
szokás, mint az európai. Pl. a törököknél 
nincsennek professionals ügyvédek.

Az európaiak csodálkoznak, miként 
lehot ügyvéd nélkül igazságot szolgáltatni. 
A török meg azt veszi kérdésbe, vajon le- 
ke^'e ügyvéddel igazságot szolgáltatni, mi­
után az ügyvédnek az a mestersége, hogy 
védence javára az igazságot elcsavarja.

Hát nincs a töröknek igaza ? kér 
dezé tőlem Urguhart.

Isten látja lelkem ; nem mertem neki 
nemmel felelni.

Urguhart ur (Daud béj) Kutahiába 
vetődött az alatt, bogy engem ott tartóz­
tatott az európai diplomácia. Látogatást 
tettünk Mehmet pasánál. Beszélgetés közben 
emlitórr, hogy mennyi fogékonyságot ta­
pasztalok a kutahiai töröknél annak után­
zására, a mi jó európai alakot adtunk ne­
ki. A törökök elmentek megnézni és nyom­
ban széliében utánozták.

t,
t-

mind zárva van I Amott3*
é-
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í- — Igen. mondá a’ pasa, mi szeretnénk 

tanulni, mert bizony elmaradott nép va­
gyunk. Csak jönnének közénk az európaiak 
a végett, hogy minket arra tanítsanak, a 
mi jó, de biz ezt eddig nem tették, csak 
roszra tanítottak, megmérgezték elkölcsein- 
ket ?

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy folyó évi junius hó 2-án, pün­
kösd után vasárnapon, óvódás növendéke­
immel tavaszi ünnepélyt (juniálist) s ezzel 
kapcsolatosan szinielőadást rendezek, a 
melyre a mélyen tisztelt közönséget ez 
utón meghívom.

A gyermekek mulatsága, mely az 
Újvilághoz tartozó kis erdőben fog meg­
tartatni, délután 3 órakor veszi kezdetiét 
zeneszó mellett történő felvonulással, me­
lyet az egybegyült vendégek üdvözlése 
előz meg, követik pedig szavalatok, tár­
sas- és szabadjátékok, a kicsinyek táncza, 
ozsonnája fctb.

A juniálist szinieiöadás követi, mely 
fél 7 órakor kezdődik. Előadatik Rúd-
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ik
és Es beszélgetőnk a keleti és európai 

erkölcsökről, szokásokról. A pasa azt ta­
lálta mondani, hogy ő sokat helyesel a mi 
szokásaink közt, de egyet nem : az egy- 
nejüséget.

ae
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— Lásd pasa, mondám, mi ekként 
gondolkozunk : a ki szerencséten választott, 
az nem kíván többet, a ki pedig szeren­
csétlenül választott, azt az egyet is sokal­
ja, nem igen van kedve még többet koc­
káztatni.
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A pasa elgondolkozott.
— Sok igaz van abban, a mit mon­

dasz. Köszönöm tanításodat. Nekem jó nőt 
adott Allah. Nem veszek mellé mást.
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22. szám„M'I ndszenti Lap".Ili évfolyam.

Remek kivitelűnyanszky Gyula tündérjátéka *. „Alom az 
erdőbenu — á következő szereposztással; 
Teréz, szegény árva leány: Gelsy Mar­
git. Emma úri leány : Falábú Etelka. An­
gyal : Baksay Etelka. Zöldike, tündér ki­
rálynő .* Almásy Marisba, Szellő tündér 
Fazekas Ilonka. Lomb tündér : Hu may 
Mariska. Virág tündér : Donovitz Margitka : 
Harmat tündér : Falábú Ilonka. Kis tün­
dérek : Almásy Aunuska, Schváb Terézke, 
Bus Mariska, Goldner Erzsiké, Ivanics 
Lenke, Bus Francziska, Kovalib D. Ju 
liska, Weisz Rózsiba, Párct él Mariska, 
Megyeri Etelka, Pap Aranka.

E tündérjáték után Kozma Andor : 
„Egérozinozogásu czimü vigjátéka adatik 
elő, a melyben a következők szerepelnek: 
Giza úri leány 
Pali, Giza testvére 
Ilonba, barátnő 
Jánosi, testvére 
Kis Mari, cseléd

rrr
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jól írni és olvasni tudó
e>

Tisztelettel
TXTeisz X. h

a helybeli könyvnyomdában

tanoncznak felvétetik.
f

papirkereskedéae. ü

Csorba Pál takáesmester 
egy 12-14 éves jól Írni 
és olvasni tudó fiút ta­

noncznak alkalmaz.

Mihály Emma 
Vitos Gerő
Schváb Teréz v
Hajnal Ignácz 
Gyovai Irénke 
Hegyessy Lajos 
Pappál Rozika

J1
Egy jó házból való

± X "CL

lí
Verklis fiú 
Papa, Mama hangja

A szinelőadásra belépőjegyekkel lehet 
megjelenni. A belyárak a következők : 
Ülőhely az elsősorban 80 fillér, a többi 
ülőhely 60 fillér. Állóhely 30 fillér, gyér- 
mek-jegy 20 fillér. Az ülőhelyek számozva 
lesznek. Az előadás a kert födött helyisé- 
gében fog tartatni. A tiszta jövedelem jó­
tékonyáéira fog fordittatni. Külön meghí­
vók nem boceájtatnak ki, azért a m. t. 
szülők és érdeklődők csak ez utón hivat- 
nak meg. Kellemetlen idő esetében az ün- 

halasztatik. A szmielö- 
óvódá-

n

g
1<Varrógép b

alig használt
készpénz fizetés mellett azonnal ^ 

eladó.
gfelvétetik.

Czira ifiitnilatö a íMóMvEtalliaB. n

z
k20 kiló

nepély másnapra
adásra a jegyek előreválthatok az 
ban, Goldner Ödön ur kereskedésében és 
Weisz Ignácz ur nyomdájában.

Magamat és ünnepélyünket 
közönség jóakarata pártfogásába ajánlva 

vagyok
Mindszenten, 1301. májas 26.

Hevesi Julia,
óvónő

lapunk iMólivataláta
é

Jutányos áron vétetnek fel.
v

eladó.a n. é. v

k
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könyvnyomdája

Üv£ind.sze3a.teii-
eFelelősszerkesztő és kiadótulajdonos.

Weiss Ignácz.
Könyv-

kA és
ft„Mindszenti Lap*

szerkesztősége
papirkereskedés.

KÖNYVEK 

i rodaiszerek 
dobozos

levélpapírok
díszes

képes levelező-lapok 
jutányosán

kaphatók.

Levélpapírok és borítékok
czégnyomattal

körlevelek, részvények

r<Árlejtési hirdetmény. 85
és

Mindszent közönsége gyalogjára 
dáinak kiépítését ez évben folytatni 
kívánván, az erre vállalkozni szándé­
kozók ajánlataik beadására ezennel 
fölkéretnek.

Ajánlatok benyújtandók a község 
elöljáróságához jnnius hó 2 án es

kiadóhlvata 1 a
Ués

Hirdetések értékpapírok,
kis- és nagy plakátok

D
nés

esketési és vigalmi gnyílttéri közlemények 

jutányos áron vétetnek meghívók if
Iáfel. gyászlapok

hivatalos táblázatok 
stb. stb.

jutányos áron készíttetnek.

ti*. ♦S——§~Azok fölbontatnak 3-án délelőtt D
k5$9 órakor.

Föltételek megtekinthetők május 
29-től kezdve a községházánál.

Mindszent, 1901. május 22.

A járdaügyi bizottság.___________ —
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.
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